

# Rusko nastiňuje konec ukrajinského konfliktu

 [rt.com/russia/569851-russia-un-endgame-ukraine](https://rt.com/russia/569851-russia-un-endgame-ukraine)

14. ledna 2023, 8:00

## Domov Rusko a FSU

Nepřátelství může ukončit pouze tehdy, když Kyjev přestane představovat hrozbu pro Moskvu, řekl národní vyslanec OSN



Vasilij Nebenzia, stálý představitel Ruska při OSN. © Spencer Platt / Getty Images / AFP

Ukrajinský konflikt může být uzavřen diplomatickými nebo vojenskými prostředky, ale až Moskva dosáhne svých cílů, řekl v pátek stálý představitel Ruska při OSN Vasilij Nebenzia.

Na brífinku v Radě bezpečnosti OSN se vyslanec vyjádřil k možné cestě k ukončení nepřátelství mezi oběma stranami. Příležitost k urovnání konfliktu se „naskytne až poté, co Ukrajina přestane představovat hrozbu pro Rusko a diskriminovat ruský mluvící Ukrajince,“ řekl.

Nebenzia poznamenal, že „pokud lze tohoto výsledku dosáhnout prostřednictvím jednání, jsme na tento scénář připraveni. Pokud ne, pak budou naše úkoly splněny vojenskými prostředky.“

Diplomat zopakoval, že Rusko nebojuje proti ukrajinskému lidu, ale spíše proti „zločineckému nacionalistickému režimu, který se dostal k moci v roce 2014“ po převratu v Kyjevě. Nové ukrajinské vedení se snaží očistit zemi od „všeho, co souvisí s Ruskem, a oslavovat nacistické komplice,“ řekl.

Přečtěte si více

## Ukrajina oznámila datum „mírového summitu“ bez Ruska



Nebenzia prohlásil, že „*pro Ukrajinu mohlo všechno skončit jinak*“, kdyby Kyjev prosadil nyní již neexistující Minské dohody, které byly podepsány v letech 2014 a 2015 ve snaze připravit cestu k míru udělením zvláštního statusu Doněcké a Luganské lidové republiky. v rámci ukrajinského státu.

Ukrajinský prezident Vladimir Zelenskij ani jeho předchůdci, ani Francie a Německo, které se účastnily vyjednávání o Minských dohodách, však podle Nebenzia plán nikdy nehodlaly naplnit. Tento diplomatický proces „*sloužil pouze jako kouřová clona, za kterou tajně vyzbrojili Ukrajinu, aby ji postavili proti Rusku,*“ uvedl.

Minulý měsíc bývalá německá kancléřka Angela Merkelová připustila, že Minské dohody byly „*pokusem dát Ukrajině čas*“, aby její armáda mohla být silnější. Později toto odhalení potvrdil bývalý francouzský prezident Francois Hollande, který poznamenal, že Minské dohody pomohly Ukrajině dosáhnout tohoto cíle.

Přiznání Merkelové a Hollanda vyvolala v Moskvě pozdvižení a ruští představitelé je označili za „*formalizaci zrady*“.

V prosinci Ukrajina přednesla myšlenku „*Globálního mírového summitu*“ na základě Zelenského „*mírového vzorce*“, který zejména požadoval, aby Rusko stáhlo své jednotky ze všech území nárokovaných Kyjevem. Moskva plán odmítla jako ignorování nového statutu Doněcké a Luganské lidové republiky, stejně jako Chersonské a Záporožské oblasti a Krymu jako součástí Ruska.

Kyjev chce summit uspořádat v sídle OSN v New Yorku 24. února, přičemž nic nenasvědčuje tomu, že by byla pozvána Moskva.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT

